



红梅傲立在雪中 现代快报记者 赵杰 摄

何时去赏梅最好? 本月20日一直到3月中旬都行

素有“天下第一梅山”的梅花山，早已做好了准备，盛情迎接游客的到来。目前，梅花山梅树有3.5万余株，品种350多个，其中国际登录的品种就有120个。

昨天，南京中山陵园管理局副局长廖锦汉告诉现代快报记者，与往年相比，今年南京梅花山整体花期较长，从2月初可以延续至4月初，花期长达两个月。“春节期间温度较高，梅花山部分早花品种已提前开放。”廖锦汉解释，这几天突然降雪降温，对梅花山的影响不大，“只是让前期开放

的梅花停下了脚步，进入了冷藏模式。而雨雪天气对病虫害也有一定抑制作用，更有利于梅花生长。”

根据技术人员收集的数据进行分析预测，梅花节开幕式前后，梅花山梅花将进入最佳观赏期，预计将持续至3月中旬；3月中旬以后梅花山及周边的蔷薇科花木相继开放，梅花山将形成百花齐放、山花烂漫的美丽景色。目前，很多中花品种已经陆续开放，而南京红的开放，预示梅花山即将步入最佳观赏期。

雪中赏梅有啥看点? 两大珍稀品种不容错过

昨天下起了大雪，梅花山上人潮涌动。站在梅花山的观梅轩往下看，俨然已是一片花海，各种颜色的“梅花仙子”夹裹着晶莹的雪花，好看极了。

花情预报员王峰告诉现代快报记者，本周，除了南京红、绿萼梅等主栽品种外，“双碧垂枝”和“别角晚水”一定不能错过！国内最大的一株“双碧垂枝”，就在梅花山上。这种垂枝梅种群枝条自然下垂，是不可多得的梅花上品。王峰说，梅花山最有代表性的3株“双碧垂枝”，位于美食街旁小游园内。

此外，镇山之宝“别角晚水”，预计开幕式前后也将进入盛花期。“别角晚水”是古梅品种。中山陵建园时期就有了，花期一般在2月下旬至3月上旬。淡玫瑰红的花色，香味极浓，层层叠叠花瓣有时多达四五十瓣。由于开放时常有花瓣开得不周正，花瓣边缘有凹陷，所以称为“蹩脚”，后来取其谐音为“别角”，花期较晚。“别角晚水”由于稀少而更显珍贵。目前，中国梅花艺术中心内有一座大型盆景，其中的梅花就是这个品种。

昨天的梅花山，梅花和雪花一起盛放。一年一度的南京国际梅花节，也将闪亮登场！现代快报记者从南京国际梅花节新闻通气会上获悉，本届梅花节将于2月20日至3月31日在南京举行。花情预报员王峰告诉现代快报记者，紫金山上温度较低，预计明天开幕时，梅花山上仍有少量积雪，向往踏雪赏梅的亲们，千万不要错过哦！

现代快报记者 余乐



梅花节明天开幕 踏雪赏梅任我行，走起！



制图 倪晓翔

在梅花山随便走走，只要仔细寻觅，就不难发现一些百年古梅的身影。梅花节期间，中晚花品种将陆续绽放，梅花山整体将进入五彩斑斓、云蒸霞蔚的观赏佳期。

- 1. 目前开花较集中的区域：梅花山南坡及梅花谷惟秀亭周边。
- 2. 梅花山大草坪以东的新梅园和樱花园，也是赏梅的好去处。
- 3. 中国梅花艺术中心 这里是国内最大的梅花专类展馆，镇山之宝“别角晚水”就在这里。
- 4. 孙权纪念馆 就在中国梅花艺术中心不远处，门前有几株梅花开得特别好，有兴趣不妨去看看。



扫描二维码，跟着镜头一起踏雪寻梅

现代快报记者 刘玉莹 摄

活动 梅花节期间各种活动精彩纷呈

明天上午10点，梅花节开幕式在明孝陵景区1号门广场举行。梅花节期间的每个双休，梅花山水上舞台将陆续开展南京地方民俗文化集粹表演、Cosplay巡游、亲子剧等演出。美龄宫、梅花山暗香阁、明孝陵博物馆展厅等梅花节期间也都将推出精彩的活动。

南京市旅游委员会副主任夏军告诉现代快报记者，除了梅花山主会场外，还设玄武湖景区、古林公园、溧水傅家边三个分会场。其中，玄武湖景区继去年推出水上探梅线路后，今年开辟了三条陆上看花赏梅的电瓶车游览专线。古林公园则围绕“早梅报春讯、拜梅古林园”为主题，开展赏梅活动。

门票

梅花节期间 明孝陵景区票价优惠10元

经市物价部门批准，在梅花节期间（2014年2月20日至3月31日），明孝陵景区门票将由70元/人次优惠为60元/人次。离休干部、现役军人、残疾人、70岁以上老人、身高1.3米（含1.3米）以下儿童免费；全日制学生、60~69岁老人在原票价基础上享受半价优惠。

此外，现代快报记者中山陵园管理局获悉，梅花节期间，公园年卡照常使用，市民们能凭年卡进入明孝陵景区赏梅，相关部门已经准备好了充足的公园年卡，下周即可投放市场，保证供应。

江南往事

025/84783571

诚征合作经销商

四川水井坊股份有限公司 荣誉出品

